

**JU Dnevni centar za djecu i omladinu  
sa smetnjama i teškoćama u razvoju  
„Mojkovac“  
Br. 01-72  
Mojkovac,14.03.2016.godine**

**PLAN I PROGRAM RADA I FINANSIJSKI PLAN  
JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU I OMLADINU SA SMETNJAMA I  
TEŠKOĆAMA U RAZVOJU “MOJKOVAC”  
ZA 2016. GODINU**

**Mojkovac, 2016.godine**

Na osnovu člana 30 tačka 3 Statuta JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju „Mojkovac“, direktor JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju „Mojkovac“ p r e d l a ž e

**PLAN I PROGRAM RADA I FINANSIJSKI PLAN  
JU DNEVNI CENTAR ZA DJECU I OMLADINU  
SA SMETNJAMA I TEŠKOĆAMA U RAZVOJU „MOJKOVAC“  
ZA 2016. GODINU**

Plan i program rada JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju “Mojkovac” za 2016. godinu (u daljem tekstu: Dnevni centar), biće usmjeren na realizaciju ciljeva predviđenih Statutom, a odnose se na djelatnost, organizaciju i poslovanje centra, u pravcu zadovoljavanja potreba korisnika usluga, njihovih porodica, što je od neposrednog interesa za lokalno stanovništvo.

Plan i program Dnevnog centra primjenjuje principe i načela, sadržana u međunarodnim dokumentima koja je naša država ratifikovala. To se prvenstveno odnosi na Konvenciju o pravima djeteta i Konvenciju o pravima osoba sa invaliditetom.

### **I UPRAVNI ODBOR**

Dnevni centar će obezbijediti uslove za rad i odlučivanje Upravnog odbora, kroz redovne sjednice, a u skladu sa Statutom i Poslovníkom o radu Upravnog odbora Dnevnog centra.

### **II ZAPOSLENI U DNEVNOM CENTRU**

Plan i program rada u 2016. godini realizovaće se sa pet zaposlenih i to:

v.d. Direktora  
Psihološkinja  
Fizioterapeutkinja  
Medicinski tehničar/ka  
Njegovateljica

U saradnji sa ZZZCG nastojaćemo da i ove godine u okviru programa javnih radova angažujemo dodatno osoblje u cilju što boljeg i kvalitetnijeg pružanja usluga korisnicima usluga Dnevnog centra.

U okviru programa stručnog osposobljavanja visokoškolaca u trajanju od devet mjeseci omogućićemo stručno osposobljavanje za diplomiranu socijalnu radnicu, odnosno omogućićemo joj kontinuirane, sistematske programske aktivnosti za sticanje znanja, vještina i kompetencija za samostalno obavljanje poslova i radnih zadataka.

Shodno Zakonu o socijalnoj i dječjoj zaštiti i Statutu Dnevnog centra, omogućit će se stručno usavršavanje stručnim radnicima Dnevnog centra, radi održavanja i unapređivanja profesionalnih kompetencija i kvaliteta svog rada. Rukovodeći se predhodno navedenim, kao i primjerima prakse drugih dnevnih centara, neophodna je kontinuirana edukacija kadra, tako da će se u narednom periodu nastojati da se obezbijede mogućnosti da članovi stručnog tima pohađaju akreditovane programe obuka čime će se stvoriti uslovi za licenciranje stručnih radnika.

### **III SPECIFIKACIJA USLUGA DNEVNOG CENTRA**

Dnevni centar je sagrađen prema najsavremenijim standardima i raspolaže sa prostorijama, koje su moderno opremljene sredstvima za rad (profesionalnim spravama, raznim pomagalicama i rekvizitima za adekvatan rad sa korisnicima usluga), u skladu sa svojom funkcijom.

Usluge koje će se pružati u Dnevnom centru su:

- dnevni boravak (redovni cjelodnevni, povremeni cjelodnevni i poludnevni),
- osmočasovnu njegu i medicinski nadzor,
- psiho-socijalnu i medicinsku rehabilitaciju (osnovni fizikalni tretman),
- individualni i grupni rad sa djecom i omladinom na osnovu individualnog programa rada,
- vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život,
- socijalizaciju (društveno-profesionalne aktivnosti: posjete, kulturno-zabavne i rekreativne manifestacije, izlete i dr.),
- ishranu (dva obroka),
- održavanje njege i lične higijene,
- savjetodavni rad za roditelje.

Kao socijalni servis koji pruža usluge djeci i mladima sa smetnjama i teškoćama u razvoju, Dnevni centar nastoji da prati trendove rada i unapređuje kvalitet usluga. Osim gore navedenih, u 2016. godini planiramo i pružanje novih usluga, tj. tretmani u okviru senzorne sobe i besplatan prevoz za korisnike usluga Dnevnog centra.

Usluge dnevnog boravka podrazumijevaju višeslojan okvir djelovanja i to:

- **Psiho-socijalna i medicinska rehabilitacija**

**Psihološka podrška** obuhvata pružanje podrške i pomoći u razdoblju adaptacije, psihološku obradu korisnika (utvrđivanje inicijalnog stanja-kognitivnog, socioemocionalnog i funkcionalnog, utvrđivanje stepena potrebne podrške, praćenje-evaluacija), psihološko osnaživanje korisnika, prevenciju rizičnog ponašanja, pomoć pri rješavanju konfliktnih i drugih kriznih situacija, podsticanje razvijanja primjerenih oblika ponašanja, razvijanje i podržavanje interpersonalnih odnosa korisnika.

**Medicinska rehabilitacija** podrazumijeva rad fizioterapeuta, tj. sprovođenje vježbi, shodno procijenjenom stanju korisnika, uz eventualnu preporuku fizijatra, zarad adekvatne primjene odgovarajuće terapije. U okviru medicinske njege medicinski tehničar/ka redovno provjerava i daje terapiju djeci na osnovu izvještaja ljekara, koje roditelji dostave Dnevnom centru. Djeca su pod stalnim nadzorom tima Dnevnog centra.

**Elementarni vaspitno-obrazovni rad**, koji se sprovodi pruža mogućnost sticanja vještina, koje su neophodne za svakodnevni život.

**Aktivnosti društveno-profesionalnog karaktera**, podrazumijevaju osim opisa programskog dijela glavnih aktivnosti, i sve one, koje će omogućiti uključivanje naših korisnika u društveni život i društvena zbivanja, u cilju njihove potpune integracije u život zajednice.

#### **IV INDIVIDUALNI RAD SA KORISNICIMA USLUGA**

Individualni rad sa djecom će se odvijati na osnovu planova i programa rada, čije se usaglašavanje u dijelu Individualno razvojno obrazovnih planova vrši u saradnji sa roditeljima korisnika/ca usluga. U izradi individualnih planova za svako dijete se predviđa rad iz oblasti: grube motorne vještine, fine motorne vještine, grafo-motorne vještine, govorno-jezičke sposobnosti, kognitivne sposobnosti, lična samostalnost, socijalno-emocionalni razvoj, seksualno ponašanje i problematično ponašanje.

Za svako dijete, u saradnji sa roditeljima, biće urađeni individualni planovi rada sa psihologom (tromjesečni) i fizioterapeutom (godišnji). Zavisno od broja korisnika, stepena smetnje, sposobnosti i uzrasta, korisnici su podijeljeni po grupama i sa svakom grupom realizovaće se plan rada utvrđen od strane stručnog tima.

U radu sa korisnicima neophodan je timski rad. Na osnovu multidisciplinarnе procjene postavljaju se jasni ciljevi na svim poljima rada, izradi individualnih i grupnih planova i uključivanjem u raznim drugim aktivnostima.

Od samog početka vodi se evidencija o svim korisnicima, odnosno svako dijete ima dosije koji sadrži:

- Osnovne podatke,
- Rješenje Sekretarijata za opštu upravu i društvene djelatnosti Opštine Mojkovac o usmjerenju djeteta u Dnevni centar,
- Rješenje Centra za socijalni rad za opštine Bijelo Polje, Mojkovac i Kolašin kojim je djetetu utvrđeno pravo na boravak u Dnevni centar,
- Ugovor o međusobnim pravima i obavezama sa roditeljem korisnika,
- Izjava o saglasnosti za vršenje uvida u lične podatke korisnika koji su od značaja za korisćenje usluga Dnevnog centra po osnovu Zakona o zaštiti podataka o ličnosti („Službeni list CG“, br.79/08, 70/09 i 44/12)

- Izjava o preuzimanju odgovornosti roditelja za samostalan dolazak i odlazak korisnika iz Dnevnog centra (Za korisnike koji su sposobni za samostalan dolazak i odlazak iz Dnevnog centra)
- Medicinska dokumentacija (Potvrda o sposobnosti za kolektivni život i drugi izvještaji ljekara specijalista)
- Opis i sugestije roditelja o osobinama i navikama djeteta,
- Izvještaj iz opservacionog perioda,
- Individualni planovi korisnika Dnevnog centra,
- Grupni planovi za rad sa korisnicima
- Liste praćenja postignuća djeteta

Takođe, stručni tim vodi i sledeću evidenciju:

- Evidencija o prisustvu djeteta
- Knjiga dnevnih događaja
- Knjiga aktivnosti na osiguranju bezbjednosti
- Evidencija o preuzetim obrocima

**Individualni rad sa psihologom** - Rad je usmjeren na unapređenje kognitivnih i socijalno-emocionalnih vještina (učenje i razvijanje osobina i navika neophodnih za grupni život, rad i saradnju u manjim zajednicama, razvijanje elementarnih navika kulturnog ponašanja, discipline i odgovornosti) i vještina komunikacije (razvijanje aktivnog i pasivnog govora tj. osposobljavanje za shvatanje smisla najčešćih opomena, naredbi i zabrana i sticanja navika za postupanjem i ponašanjem u skladu sa tim informacijama).

**Individualan rad sa fizioterapeutom/kinjom** - usmjeren na unapređenje motoričkih vještina (razvijanje grube i fine motorike kroz preventivne i korektivne vježbe) i rad u grupi sa ciljem unapređenja kognitivnih vještina (usmjeren na razvijanje oruđa za učenje).

Korisnici sa njegovateljicom rade na unapređenju vještina samopomoći. To podrazumijeva aktivnosti koje se odnose na ishranu, oblačenje, obuvanje, održavanje i čuvanje stvari koje mu pripadaju, razvijanje higijenskih i kulturnih navika

**Glavni blok aktivnosti takođe uključuje i organizovanje:** *likovnih radionica* (imaju za cilj da dijete razvije sposobnost percepcije, da kroz razna likovna sredstva i tehnike spontano izražava svoja osjećanja, razvije elementarni smisao i osjećaj za lijepo, da praktičnim radom razvije motorične sposobnosti i doprinese smanjenju i otklanjanju eventualnih deformiteta, kao i da razvije samostalnost, istrajnost i urednost u radu) *muzičkih radionica* (imaju za cilj da dijete razvije interesovanje za muziku i osjećaj za doživljavanje muzike, razvije sluh aktivnim slušanjem i samostalnim pjevanjem, sposobnost za izvodjenje ritmičkih pokreta i osjećaj za ritam, ublaži govorne i motoričke smetnje, razvije sposobnost za artikulaciju glasova, interesovanje i smisao za različite oblike muzičke kulture), *radno-okupacionih radionica* (mogućnost kreativnog izraza svakog korisnika, razvoja radnih navika, razvoja strpljenja, emocionalne kontrole i samodiscipline, ljubavi prema radu, istrajnosti, odgovornosti, znanja i

vještina za obavljanje raznovrsnih radnji), kao i organizovanje *slobodnih aktivnosti i aktivnosti u kojima korisnici uživaju* (igre na čistom vazduhu u skladu sa godišnjim dobom, sportske igre, društvene igre, organizovane šetnje radi upoznavanja okoline, posjeta sportskim i kulturnim događajima, slušanje muzike i gledanje TV-a, gledanje sportskih programa, škola u prirodi).

## V PLANIRANI PROJEKTI

Što se tiče realizacije projekata usmjerenih na podizanju nivoa kvaliteta usluga, zaposleni u Dnevnom centru će u 2016.godini uložiti maksimalnu energiju u obezbjeđenju eksternih izvora finansiranja. Osim programa javnih radova, planiramo i dobijanje sredstava od drugih izvora.

- **„UNAPREĐENJE KVALITETA STRUČNE PO DRŠKE DJECI I MLADIMA SA SMETNJAMA I TEŠKOĆAMA U RAZVOJU“**

U 2015.godini Dnevni centar je u saradnji sa NVO Udruženjem roditelja djece i mladih sa teškoćama u razvoju „Mojkovac“ aplicirao za sredstva kod Vladine Komisije za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću projektom „Unapređenje kvaliteta stručne podrške djeci i mladima sa smetnjama i teškoćama u razvoju“. Za realizaciju ovog projekta opredijeljeno je **10.080€**. Realizacija aktivnosti predviđenih ovim projektom počće u februaru 2016.godine i trajaće (9 mjeseci) do kraja oktobra.

Cilj ovog projekta je unapređenje kvaliteta usluga za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju u lokalnoj zajednici kroz razvoj kapaciteta postojećih i angažovanje dodatnih stručnih lica kao i podizanja svijesti roditelja o značaju integracije i socijalizacije njihove djece u društvenu zajednicu. Stručni tim u okviru ovog projekta činiće stručna lica struke: fizioterapeut, psiholog, logoped, defektolog i učitelj. Usluge ovog stručnog tima koristiće korisnici usluga Dnevnog centra, djeca i mladi koji pohađaju inkluzivni vid obrazovanja (vrtić, osnovna i srednja škola) kao i djeca i mladi koja pohađaju redovnu nastavu a imaju određene teškoće.

Djeca i mladi besplatno će koristiti usluge svakog stručnog lica dva puta nedjeljno. Stručni tim će izrađivati tromjesečne individualne planove rada u saradnji sa roditeljima i školama. Očekivani broj djece i mladih koji će koristiti usluge u okviru projekta je 20.

- **„PRUŽIMO ŠANSU“**

Projekat „Pružimo šansu“ ukupne vrijednosti 49.902,57€, finansiran je od strane Zavoda za zapošljavanje Crne Gore u iznosu od 48.904,52€ a sprovodi ga JU Centar za djecu i mlade sa smetnjama u razvoju „Tisa“ iz Bijelog Polja u saradnji sa JU Dnevni centar za djecu i omladinu sa smetnjama i teškoćama u razvoju „Mojkovac“. Učešće partnera na ovom projektu je 2% od ukupne vrijednosti projekta.

Cilj ovog projekta je uključivanje osoba sa invaliditetom u radni proces, obuka za rad u Dnevnim centrima, osposobljavanje za unaprijed definisane radne zadatke i kao krajnji cilj zapošljavanje. Ciljnu grupu čine nezaposlene osobe sa invaliditetom koji se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore.

Nakon odabira kandidata (4 OSI sa Biroa rada Bijelo Polje i 2 OSI sa Biroa rada Mojkovac) u Centru „Tisa“ teorijsku i praktičnu obuku za rad sprovodiće predavači koji su osmislili akreditovani program, a zaposleni su u Dnevnom centru Pljevlja. Kandidati će takođe imati i praktičnu obuku za rad u Centrima koju će sprovoditi mentori u trajanju od 45 dana. U planu je osposobljavanje 3 osobe sa invaliditetom za zanimanje njegovateljice, od čega 2 iz Bijelog Polja i 1 iz Mojkovca, 1 osoba za rad u vešeraju i 1 osoba na poslovima domara iz Bijelog Polja, kao i 1 osoba na administrativnim poslovima iz Mojkovca. Nakon sprovedenih obuka sa ovim kandidatima zasnovaće se radni odnos na period od 10 mjeseci. U okviru ovog projekta planirano je organizovanje psiho-socijalnih radionica i obuka za primjenu znakovnog jezika.

Projekat se bavi ovom ciljnom grupom iz razloga što je to jedna od najugroženijih kategorija društva sa teškim socijalnim statusom i rizikom od socijalne isključenosti. Realizacijom ovog projekta osobe sa invaliditetom biće zapošljene i samim tim doprinijeće se njihovoj boljoj integraciji u širu društvenu zajednicu.

- **„SENZORNA SOBA“**

U okviru kampanje „Budi odgovoran.Od tebe zavisi.Siva ekonomija 0%“ Dnevni centar je aplicirao projektom opremanja senzorne sobe.U okviru ove kampanje građani su putem aplikacije imali mogućnost da prijave razne neregularnosti u društvu, a nakon prijave da galsaju za jedan od projekata od društvenog značaja koji će se finansirati od sredstava koja će biti prikupljena od sankcionisanih prijava. Nakon što je glasanje završeno, prikupljena su sredstva za finansiranje tri projekta, a projekat Dnevnog centra našao se treći na listi i za realizaciju istog Ministarstvo finansija opredijelilo nje 12.000€.

Naime, senzorna soba predviđena je za djecu koja imaju neko oštećenje vida, sluha, pažnje, senzorne integracije, koja ne podnose taktilnu stimulaciju, koja imaju problem sa gravitacijom u smislu da svaka promjena položaja kod njih izaziva stres. Senzorna soba treba da bude opremljena mekanim zidnim oblogama i podom. Sadrži komplet opreme od različitih elemenata. Oprema se može koristiti na više načina – za terapiju, učenje, rehabilitaciju kao i razonodu. Riječ je o multi senzornim proizvodima: vizuelnim, taktilnim, čujnim, mirisnim, vestibularnim sl. Nabavkom senzorne sobe kvalitet usluga Dnevnog centra biće unaprijeđen.

- **NABAVKA KOMBI VOZILA ZA PREVOZ KORISNIKA**

Nakon što je Ambasada Ujedinjenih Arapskih Emirata donirala Dnevnom centru novčana sredstva u iznosu od 10.000€ ista smo opredijelili za nabavku korištenog specijalizovanog kombi vozila. Besplatan prevoz korisnika je veoma bitna usluga koju će Dnevni centar pružati

korisnicima. Svjesni činjenice da prevoz osoba sa invaliditetom može za njih biti veoma stresan, smatramo da se nabavkom prilagođenog vozila obezbjediti kvalitetno pružanje usluge prevoza i samim tim našim korisnicima omogućiti maksimalan komfor kako bi se osjećali sigurno i zbrinuto. Prilagođeno biće korišteno za prevoz korisnika Dnevnog centra od kuće do Dnevnog centra i nazad, na medicinske preglede i rekreativnu nastavu.

## **VI SARADNJA SA PORODICAMA KORISNIKA USLUGA DNEVNOG CENTRA**

Jedan od prioritetnih ciljeva Dnevnog centra jeste ostvarivanje saradnje sa roditeljima korisnika usluga Dnevnog centra. Iskrena, otvorena i precizna komunikacija sa roditeljima u najvećem broju slučajeva daje pozitivne rezultate, tako da je Dnevni centar mjesto gdje roditelj ima pravo da zatraži odgovore na sve što ga zanima i dobije odgovore na nedoumice u vezi brige o djetetu. Porodica je najkompleksniji i najuticajniji vaspitni faktor i najvažniji saradnik u vaspitanju i obrazovanju. Porodicama korisnika se pružaju obavještenja vezana za uspjeh njihovog djeteta, zdravstveno stanje i sve promjene u ponašanju, odlascima na izlete, učešćima u raznim sadržajima u našoj ustanovi i van nje. Posebna saradnja sa porodicama će biti usmjerena u rješavanju problema socijalne prirode. Roditelji su u direktnom kontaktu sa stručnim timom i svakog dana mogu u odredjenom vremenu doći na konsultacije vezane za njihovu djecu.

## **VII SARADNJA SA INSTITUCIJAMA I MEDIJIMA**

U cilju kvalitetnog servisiranja usluga, praćenja trendova rada, jačeg stepena umrežavanja, razmjene primjera dobre prakse, nastojaćemo da ostvarimo intezivniju saradnju sa postojećim dnevnim centrima u Crnoj Gori, resornim Ministarstvom, lokalnom samoupravom. Uspostavićemo saradnju i sa svim relevantnim institucijama, organizacijama i subjektima (vaspitarima, obrazovnim ustanovama, zdravstvenim ustanovama, kulturnim institucijama, nevladinim organizacijama i drugim subjektima), koji su od značaja za mogućnost postizanja kvalitetnijeg rada Dnevnog centra, a u smjeru zadovoljavanja visokog stepena potreba korisnika i ostvarivanja njihovih prava, kroz domen jačanja njihove integracije.

Dnevni centar će posvetiti punu pažnju odnosu sa javnošću kako bi društvena zajednica bila upoznata sa aktivnostima i dometima koje ostvarujemo. U narednom periodu planiramo izradu sajta kako bi omogućili stalnu interakciju sa javnošću. Stalno prisustvo predstavnika štampanih i elektronskih medija na događajima u Dnevnom centru biće i u narednom periodu sistem komuniciranja sa društvenom zajednicom. Na ovoj način, osim informisanja o nama, značajno ćemo uticati na ostvarenje jednog od prioriteta socijalne politike koji se odnosi na lica sa smetnjama u razvoju, a to je njihovo potpuno uključivanje u društvenu zajednicu kojoj pripadaju.

## FINANSIJSKI PLAN ZA 2016.GODINU

### PRIHODI

STAVKA	PLANIRANO
OPŠTINA MOJKOVAC	40.000,00€
MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNOG STARANJA	6.000,00€
SREDSTVA ZA REALIZACIJU PROJEKATA	32.000,00€
-MINISTARSTVO FINANSIJA	12.000,00€
-KOMISIJA ZA RASPODIJELU DIJELA PRIHODA OD IGARA NA SREĆU	10.000,00€
-AMBASADA UJEDINJENIH ARAPSKIH EMIRATA	10.000,00€
DONACIJE	7.300,00€
PRENESENA SREDSTVA IZ 2015.GODINE	742,37
<b>UKUPNO PRIHODI:</b>	<b>86.042,37€</b>

### RASHODI

STAVKA	PLANIRANO
BRUTO ZARADE ZAPOSLENIH	43.000,00€
TROŠKOVI ISHRANE KORISNIKA	2.500,00€
TROŠKOVI GRIJANJA	2.500,00€
TROŠKOVI ELEKTRIČNE ENERGIJE	1.500,00€
VODOVOD I KOMUNALNE USLUGE	1.000,00€
TROŠKOVI TELEFONA,TV, INTERNETA	800,00€
SANITARNI PREGLEDI	200,00€
MATERIJALNI TROŠKOVI (kancelarijski material,didaktički material, sredstva za higijenu)	1.500,00€
IZDACI ZA SLUŽBENA PUTOVANJA	540,00€
REPREZENTACIJA	502,37€
PROJEKTI	
“UNAPREĐENJE KVALITETA STRUČNE PODRŠKE DJECI I MLADIMA SA SMETNJAMA I TEŠKOĆAMA U RAZVOJU”	10.000,00€
OPREMANJE SENZORNE SOBE	12.000,00€
NABAVKA KOMBI VOZILA	10.000,00€
<b>UKUPNO RASHODI:</b>	<b>86.042,37€</b>

V.D. DIREKTORICA  
Dragica Vučinić

